

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 49 (230) .
четверг,
25 ноября 1948 г.

Цена 15 коп.

Знамя победы

Трактористы и трактористки! Боритесь за быстрое и высококачественное проведение ремонта тракторов и сельхозмашин! Обеспечьте весеннему севу 1949 года хороший успех!

Быстро и доброкачественно ремонтировать тракторы

В этом году машинно-тракторная станция добилась значительного улучшения в работе. План тракторных работ выполнен. Значительно улучшилось и качество обработки почвы. Это наглядно подтверждает тот факт, что с колхозных полей получен неплохой урожай.

Но это, однако, не дает никакого основания сказать, что МТС использовала все возможности в улучшении своей работы, что нет у нас существенных недостатков.

Если весенний сев был проведен вовремя, на высоком агротехническом уровне и успешно проведен подъем паров, то ход уборки комбайнами шел далеко неудовлетворительно. План комбайновой уборки был невыполнен. При уборке допускался брак. Например, в колхозе «Красный партизан» потери были допущены до 2 центнеров с гектара на площади 23 гектаров. Брак был допущен также в колхозе им. Ворошилова и некоторых других. Плохая работа явилась следствием того, что во время осенне-зимнего ремонта недоброкачественно ремонтировались тракторы и такие сложные машины, как комбайны, молотилки, сеялки.

Устранимы ли эти недостатки в дальнейшей работе, в 1949 году? Конечно, устранимы, если машинно-тракторная станция и трактористы, занятые на ремонте сейчас, в период осенне-зимнего ремонта по государственному, со всей серьезностью отнесутся к подготовке к полевым работам в 1949 году и, прежде всего, в срок и высококачественно отремонтируют тракторы, комбайны, плуги, сеялки, культиваторы.

Ремонтная кампания проходит уже второй месяц. Передовые тракторные бригады тов. Масливченко, Старцева и Вячина успешно выполнили графики октября и ноября. Бригада тов. Масливченко близка к завершению ремонта принципиальных машин. В целом МТС взяла обязательство график ноября выполнить досрочно.

Включившись в социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение ремонта бригады Засухина, Коргина, Викулова и Мелентьева ежедневно дают по 120—150 проц. нормы.

Однако, не все бригады работают с таким патристическим подъемом. Так, бригада т. т. Насникова, из колхоза «Новый путь» и Суворова, из колхоза «7 съезд советов» в течение ноября не отремонтировали ни одного трактора и ни одной сельхозмашины. Бригады этих бригад встали на путь срыва ремонта. Позвоительно спросить у руководителей этих бригад, почему они так преступно загибают ремонтные работы? Дирекция МТС должна серьезно потребовать с т. т. Насникова и Суворова немедленного исправления положенный дел с ремонтом.

Руководители МТС должны принять все меры, чтобы без промедления, полностью укомплектовать ремонтные бригады и узлы, правильно организовать труд ремонтников. Необходимо, также, чтобы парторганизация МТС развернула широкое социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное проведение ремонта тракторов и сельхозмашин. Во главе соревнующихся должны быть коммунисты. Надо, чтобы итоги работы подводились ежедневно и заносились на Доску показателей и ход ремонта шире освещать в стенгазете, «боевых листках». Надо добиться такого положения, чтобы опыт передовиков сделать достоянием для всех трактористов, занятых на ремонте.

Трактористы — ремонтники! Ваш долг — быстро, с высоким качеством отремонтировать тракторы и сельхозмашины, подготовиться так к весеннему севу 1949 года, чтобы его провести в лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством и заложить, тем самым, основу для получения высокого урожая в четвертом году сталинской пятилетки.

Плоды труда

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Новый путь» вырастили в этом году неплохой урожай зерновых и огородных культур. Первой полеводческой бригадой, например, где бригадиром Михаил Насников с площади в 13 га получила по 14 центнеров пшеницы с гектара. Такой же урожай пшеницы и с такой же площади сняла вторая полеводческая бригада (бригадир Петр Надерин). В этой бригаде сня-

ли и неплохой урожай овса. На участке площадью 14 га получили по 13 цент. овса с каждого гектара.

Неплохой урожай сняли и члены огородной бригады, со своего огорода.

На предстоящей аймачной сельскохозяйственной выставке колхозники покажут плоды своих трудовых достижений.

З. Молчакова.

От рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих лесной промышленности, колхозников и колхозниц Бурят-Монгольской АССР
МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, работницы лесной промышленности, колхозники и колхозницы Бурят-Монгольской АССР, шлем Вам, великому вождю, другу и учителю советского народа, свой горячий большевистский привет.

Под Вашим, товарищ Сталин, мудрым руководством весь советский народ с величайшей самоотверженностью борется за претворение в жизнь грандиозных планов послевоенной сталинской пятилетки, одерживая блестящие победы на всех участках социалистического строительства.

Как и все советские люди, мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие предприятий лесной промышленности, колхозники и колхозницы Бурят-Монгольской АССР, проникнуты одним стремлением — выполнить пятилетку в четыре года и тем самым ускорить движение нашей Родины вперед к коммунизму. Успешное выполнение послевоенной пятилетки требует неуклонного повышения темпов лесозаготовок. Лес нужен всем отраслям народного хозяйства. Сознывая это, работницы лесной промышленности, колхозники и колхозницы Бурят-Монголии прилагают все силы к тому, чтобы дать стране как можно больше высококачественных лесоматериалов.

Мы рады доложить Вам Иосиф Виссарионович, о том, что в результате упорной борьбы за выполнение социалистических обязательств, взятых нами в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы досрочно, 10 ноября, выполнили государственный план лесозаготовок 1948 года. Наши передовые предприятия: Хандагайский, Эрайский мехлесопункты и Херпский леспромхоз добились значительного перевыполнения плана лесозаготовок и дали стране сверх годового плана десятки тысяч кубометров высококачественной древесины.

Не останавливаясь на достигнутом, учитывая все возрастающие потребности народного хозяйства в лесоматериалах, мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие лесной промышленности, колхозники и колхозницы, работающие на лесозаготовках, берем на себя следующие обязательства:

1. До конца года дополнительно заготовить и вывезти 400 тысяч кубометров древесины сверх годового плана текущего года.
2. Досрочно выполнить план лесозаготовок осенне-зимнего сезона 1948—49 года, заготовить и вывезти сверх плана 100 тысяч кубометров леса.

Отдельные предприятия берут на себя следующие обязательства:

Хандагайский мехлесопункт — до конца года дополнительно заготовить и вывезти сверх плана 110 тысяч кубометров леса. Выполнить план осенне-зимнего сезона по заготовке и вывозке к

20 марта и дать сверх сезонного плана 25 тысяч кубометров леса;

Челутаевский леспромхоз — до конца года заготовить и вывезти сверх плана 70 тысяч кубометров леса, выполнить план осенне-зимних лесозаготовок по заготовке и вывозке к 25 марта и дать сверх сезонного плана 25 тысяч кубометров леса;

Эрайский мехлесопункт — дополнительно заготовить и вывезти до конца года сверх плана 70 тысяч кубометров леса. Выполнить план осенне-зимнего сезона по заготовке к 1 марта, по вывозке к 20 марта и дать сверх сезонного плана 20 тысяч кубометров леса;

Хандагайский мехлесопункт — заготовить и вывезти до конца года сверх плана 50 тысяч кубометров леса. Выполнить сезонный план лесозаготовок: по заготовке к 20 марта, по вывозке к 1 апреля и дать сверх сезонного плана 20 тысяч кубометров леса;

Курбинский леспромхоз — заготовить и вывезти до конца года сверх плана 30 тысяч кубометров леса и вывезти сверх сезонного плана 10 тысяч кубометров леса;

Хоринский леспромхоз — заготовить и вывезти до конца года сверх плана 40 тысяч кубометров леса. Выполнить план осенне-зимнего сезона по заготовке и вывозке к 25 марта и заготовить сверх сезонного плана 10 тысяч кубометров леса;

Онохойский лескомбинат — заготовить и вывезти сверх годового плана 15 тысяч кубометров леса;

Байкальский леспромхоз — заготовить и вывезти до конца года сверх плана 10 тысяч кубометров леса;

Селенгинский леспромхоз — заготовить и вывезти до конца года сверх плана 5 тысяч кубометров леса.

Завернем Вас, дорогой товарищ Сталин, что мы приложим все силы, используем все возможности для того, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства.

Вызываем на социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов лесозаготовок работников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Иркутской и Читинской областей.

Желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, многих-многих лет жизни и здоровья на счастье всех трудящихся.

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — организатор и вдохновитель наших побед!

Да здравствует великий вождь советского народа, родной и любимый товарищ Сталин!

Письмо обсуждено и принято на общих собраниях рабочих и работниц, инженеров, техников и служащих лесной промышленности, колхозников и колхозниц Бурят-Монгольской АССР.

Слово подкрепляют делом

В письме вождю народов нашей страны товарищу Сталину, лесозаготовители Бурят-Монголии дали слово — досрочно выполнить план лесозаготовок осенне-зимнего сезона 1948—1949 года, заготовить и вывезти сверх плана 100 тысяч кубометров леса. Выполняя это обещание лесорубы колхоза «Путь социализма» т. т. Боталов И. И., Тарасов А. С., Тарасов Антон, Тарасов Александр ежедневно нормы выработки выполняют на 140 проц. ежедневно. На 110—115 проц. нормы дают лесорубы из колхоза им. Молотова Истомин Георгий и Брагандев Александр. Неплохих показателей добились возчики

колхоза им. Орджоникидзе Зубарев Алексей Иванович и Петров Иван Маркович, а также Сухих Петр, из колхоза «Красная зarya» и Беспрозванных Иван Михайлович, из колхоза им. Лазо. Они ежедневно дают по 120 проц. нормы.

М. Сенин.

Партийная жизнь

Выше уровень партийно-политической учебы

Прошел месяц как в аймаке начали свою работу политшколы и кружки по изучению истории ВКП(б). Приступила к работе и аймачная партийная школа.

Организовано приступил к учебе кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при партийной организации школы мехкадров, где руководителем тов. Татауров. Слушатели политкружка регулярно посещают занятия и принимают активное участие в проводимых семинарах.

Хорошо начали свою работу политшколы при Горячинской парторганизации, «Лесохимик», при колхозе им. Сталина, Турунтаевского сельсовета, при детском тубсанатории и ряде других. В данных политшколах изучено уже по 2 темы и приступили к изучению 3-й темы. Слушатели этих политшкол аккуратно посещают занятия и принимают активное участие в работе политшкол.

Наряду с этим, в ряде политшкол учебный год начался крайне неорганизованно. Плохая посещаемость слушателями политшкол при Селенгинском шпалозаводе, колхозе «7 съезд советов». Коммунисты т. т. Белусов М., Юшин и Егоров, из

парторганизации ж. д. станции Татауров не посетили ряд занятий.

Хуже того, при колхозе «Новый путь», политическая учеба коммунистов до сих пор не организована. Руководитель политшколы т. Налетов и зам. секретаря парторганизации не собираются приступить к учебе, пока не кончится сельскохозяйственный год.

Неудовлетворительная работа ряда политшкол, объясняется прежде всего тем, что секретари этих партийных организаций т. т. Романов, Красиков, Лебедева и другие несерьезно, не по-партийному отнеслись к политическому просвещению коммунистов, не сделали себе соответствующих выводов из постановления II пленума Обкома ВКП(б) и пустили этот важный участок партийной работы на самотек.

Наша партия уделяет исключительно большое внимание идейному росту своих рядов. В этом году в области политического просвещения предъявляются к коммунистам большие требования. Исходя из этих задач партийные организации и должны строить работу своих школ.

А. Горин.

Повышают свой идейно-политический уровень

Повышение своего идейно-политического уровня является одной из уставных обязанностей коммуниста. Выполняя это уставное требование коммунисты нашей партийной организации систематически занимаются политическим образованием. С 15 октября у нас работает политшкола, посещать которую должно 11 человек. Посещаемость слушателей школы неплохая.

Всего проведено 4 занятия, на которых проработано 2 темы.

Семинарские занятия показали, что слушатели неплохо усваивают материал. Коммунисты т. т. Машанов, Юргенсон, Николаев и Неродов отлично ответили на вопросы, по пройденным темам.

В. Тарасов, руководитель политшколы, при колхозе «Путь социализма»

Постановление не выполняется

Прошло уже 7 месяцев со дня выхода в свет постановления Совета Министров Союза ССР «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах». Претворяя это постановление в жизнь, можно было бы уже немало сделать по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Но, к великому сожалению, это исторически важное постановление не во всех колхозах проводится в жизнь. В колхозе «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета, например, по этому постановлению совершенно ничего не делается. Земля в колхозе по севообороту продолжает оставаться обезличенной. Тягло и рабочие руки не распределены согласно обрабатываемой площади. За бригадой № 1 закреплено в обработке 126 гектаров земли. Рабочих рук имеется 43 человека. Большая часть обработки земли падает на тракторный парк. За второй бригадой закреплено 171 гектар. Рабочих рук имеется 43 человека, из которых 35 проц. занято на работе в животноводстве.

До сего времени в колхозе существуют устаревшие нормы выработки. На второстепенных работах: в кузнице, на прочих работах и частично в животноводстве труд оплачивается выше, чем на основных полевых работах. Перерасход трудодней административно-управленческому аппарату составил 0,9 проц. Расход трудодней на производственные затраты составил 13847 трудодней.

Отсутствует контроль за правильностью начисления трудодней. Хуже того, учет в колхозе запущен. В столах и в шкафу лежат документы не обработанные еще за сентябрь месяц. Учетчик Добрынина, получая в день по 1,5 трудодней по неделе не бывает на работе.

Все эти недостатки в организации и учете труда привели к тому, что колхоз «Красный партизан» является самым отстающим в аймаке. Он не справляется своевременно с хозяйственными кампаниями, не рассчитался в этом году с государством по хлебопоставкам, неудовлетворительно идет засыпка семян.

И. Непомнящий.

По почину москвичей

Патриотический почин 35 московских предприятий о сверхплановом накоплении нашел горячую поддержку коллектива работников промартеля «Лесохимик». Обсудив обязательства москвичей рабочие взяли на себя обязательство дать продукции сверх плана на 60 тысяч рублей.

Годовой план промартель выполнила еще к 7 ноября. Рабочие Платон Батурия, Лаврентий Браганцев, Евдокия Чебунина, Степан Батурия и другие годовой план по выпуску валовой продукции за 10 месяцев выполнили на 120-150 проц.

Сейчас коллектив артели самоотверженно борется за выполнение взятых обязательств. Многие рабочие систематически на много перевыполняют дневные задания. И нет сомнения, что артель выполнит взятые обязательства.

Скворцов.

В срок рассчитаться с государством

Передовые колхозы аймака, понимая всю важность досрочного расчета с государством по финансовым платежам, рассчитались по подоходному налогу, полностью—6 колхозов, 5 колхозов близки к выполнению.

Однако, несмотря на то, что сроки взноса подоходного налога истекли, колхоз им. Сталина, Горячинского сельсовета, им. Ворошилова, «7 съезд советов», «Новый путь», им. Молотова и им. Буденного нетерпимо затягивают расчет с государством и тем самым тянут весь аймак назад.

Особенно плохо с выполнением плана финансовых платежей в Ильинском сельсовете, где председателем сельского Совета и налоговым агентом работают Инкины. На 16 ноября план IV квартала по мобилизации средств с населения выполнен только на 35 проц. По этому сельсовету еще не собраны средства самообложения. Недомки по сельхозналогу и страхованию достигают больших размеров. Не проводится никакой работы по добровольному окладному страхованию.

Такое же положение и в Таракановском сельсовете.

Причиной неудовлетворительного выполнения плана мобилизации средств является прежде всего недостаточная постановка организационно-массовой работы этих Советов.

Задача сельских Советов и их налоговых агентов сейчас состоит в том, чтобы в самые ближайшие дни выполнить план по финансовым платежам.

Новая школа

Рыболовецкий пункт Таланки существует 15 лет. Однако, до нынешнего года там не было школы и дети рыбаков не посещали школу, т. к. пункт очень отдален от населенных пунктов. В этом году в Таланках открылась школа, которую посещают 15 детей.

Ф. Печкин.

Положение о выборах народных судов РСФСР

Советский суд—самый демократический в мире. Он избирается народом, неразрывно связан с ним и осуществляет его волю, выраженную в законах. Наш суд стоит на страже советской законности, соблюдает интересы Советского государства, охраняет экономическую основу СССР—социалистическую собственность, защищает великие права советских граждан.

Народные суды избирают в соответствии с Конституцией СССР на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании сроком на три года. Начавшаяся Великая Отечественная война не дала возможности провести выборы народных судов, намеченные в 1941 г. Ныне указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 25 сентября 1948 г. утверждено положение о выборах народных судов. В ближайшее время по всей стране начнутся выборы.

Что говорит положение о выборах народных судов РСФСР? Народным судьей и народным заседателем может быть избран каждый гражданин РСФСР или другой союзной республики, пользующийся избирательным правом и достигший ко дню выборов 23 лет. Не могут быть избраны в народные судьи и народные заседатели лишь лица, имеющие судимость.

В выборах народных судей и народных заседателей участвует все население, проживающее на территории деятельности народного суда. Этим обеспечивается тесная связь судьи с его избирателями и возможность для них контроля за работой избранного ими судьи.

В списке избирателей включаются все граждане, мужчины и женщины, имеющие избирательные права и достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности.

Право выставления кандидатов в народные судьи и народные заседатели обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся: коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативными организациями, организациями молодежи и культурными обществами. Выставлять

кандидатов имеют право и общесоветские собрания рабочих и служащих—по предприятиям и учреждениям, военнослужащие—по воинским частям, общие собрания крестьян—по колхозам и селам, рабочие и служащие совхозов—по совхозам.

В каждом избирательном округе избираются один народный судья и народные заседатели в числе от 50 до 75 человек.

Не позднее чем за 25 дней до выборов все общественные организации или общества трудящихся, выставившие кандидатов в народные судьи и народные заседатели, обязаны зарегистрировать этих кандидатов в исполкоме районного или городского Совета депутатов трудящихся.

Для широкого ознакомления избирателей с кандидатами в народные судьи и народные заседатели фамилия, имя, отчество, возраст, занятие, партийность каждого зарегистрированного кандидата и наименование общественной организации, выставившей кандидата, опубликовываются исполкомом районного или городского Совета депутатов трудящихся не позднее чем за 20 дней до выборов.

Каждому гражданину обеспечивается право на собраниях, печати и иными способами беспрепятственно агитировать за кандидата, зарегистрированного в исполкоме районного или городского Совета депутатов трудящихся.

День выборов в каждом избирательном округе устанавливается Президиумом Верховного Совета Автономной республики, исполкомом краевого, областного Совета депутатов трудящихся.

Для того, чтобы в выборах могло принять участие все население данного избирательного округа, положение о выборах предусматривает проведение выборов только в нерабочий день. Поддача голосов избирателями производится в день выборов от 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени.

Избрать в советские судьи наиболее достойных людей, горячо любящих свой народ, беспрельдно преданных делу Ленина—Сталина, умеющих по-государственному подходить к разрешению каждого дела, быть проводниками и блюстителями законности—священный долг каждого гражданина нашей Родины.

М. Марьясин.

Ответ. редактор

М. БАЛАГАНСКИЙ.

Открыта подписка

на аймачную газету

«Знамя Победы»

на 1949 год.

Подписная цена:

на 1 год — 7 руб. 80 коп.

на 6 месяцев — 3 руб. 90 коп.

на 1 месяц — 0 руб. 65 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и бюро «Союзпечати».